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Elektrický odpor 
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elektrická vodivost 
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𝟏

𝐑
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Odpor vodiče 

Jaký odpor má hliníkový vodič s průřezem 
25 mm2 a délkou 0,5 km? Měrný elektrický 
odpor hliníku je 0,027 μΩm. 

 Dáno: 

 l = 0,5 km  

 S = 25 mm2 

 ρAl = 0,027 mWm  

 R = ? [W] 

= 500 m 

= 25.10-6 m2 

= 0,027.10-6 Wm 
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 Dáno: 

 l = 0,5 km = 500 m 

 S = 25 mm2 = 25.10-6 m2 

 ρAl = 0,027 mWm = 0,027.10-6 Wm 

 R = ? [W] 

 Řešení: 

Odpor hliníkového vodiče je 540 mW. 

R = 0,54 W = 540 mW 

Odpor vodiče 
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Jaký odpor má měděný vodič s průřezem 
3,56 mm2 a délkou 0,1 km? Měrný elektrický 
odpor mědi je 0,0178 μΩm. 

 Dáno: 

 l = 0,1 km 

 S = 3,56 mm2  

 ρCu = 0,0178 mWm  

 R = ? [W] 

Odpor vodiče 

= 100 m 

= 3,56.10-6 m2 

= 0,0178.10-6 Wm 
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 Dáno: 

 l = 0,1 km = 100 m 

 S = 3,56 mm2 = 3,56.10-6 m2 

 ρCu = 0,0178 mWm = 0,0178.10-6 Wm 

 R = ? [W] 

 Řešení: 

Odpor měděného vodiče je 500 mW. 

R = 0,5 W = 500 mW 

Odpor vodiče 
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Jaký odpor a jakou vodivost má zinkový 
vodič s průřezem 10 mm2 a délkou 0,1 km? 
Měrný elektrický odpor zinku je 0,06 μΩm. 

 Dáno: 

 l = 0,1 km  

 S = 10 mm2  

 ρZn = 0,06 mWm 

 R = ? [W] 

 G = ? [S] 

Odpor vodiče 

= 100 m 

= 10.10-6 m2 

= 0,06.10-6 Wm 
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 Dáno: 

 l = 0,1 km = 100 m 

 S = 10 mm2 = 10.10-6 m2 

 ρZn = 0,06 mWm = 0,06.10-6 Wm 

 R = ? [W] 

 Řešení: 

Odpor zinkového vodiče je 600 mW. 

R = 0,6 W = 600 mW 

Odpor vodiče 
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 Řešení: 

Vodivost zinkového vodiče je 1,7 S. 

R = 0,6 W = 600 mW 

Vodivost 
vodiče 

𝐆 =  
𝟏

𝐑
 

𝐆 =  
𝟏

𝟎, 𝟔
= 𝟏, 𝟔𝟔 𝐒 
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Jaký odpor má konstantanový drát s 
průřezem 2 mm2 a délkou 0,1 km? Měrný 
elektrický odpor konstantanu je 0,5 μΩm. 

 Dáno: 

 l = 0,1 km  

 S = 2 mm2 

 ρ = 0,5 mWm  

 R = ? [W] 

Odpor vodiče 

= 100 m 

= 2.10-6 m2 

= 0,5.10-6 Wm 
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 Dáno: 

 l = 0,1 km = 100 m 

 S = 2 mm2 = 2.10-6 m2 

 ρ = 0,5 mWm = 0,5.10-6 Wm 

 R = ? [W] 

 Řešení: 

Odpor konstantanového drátu je 25W. 

R = 25 W 

Odpor vodiče 
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Jakou délku má konstantanový drát s 
průměrem 2 mm a odporem 50 W? Měrný 
elektrický odpor konstantanu je 0,5 μΩm. 

 Dáno: 

 R = 50 W 

 d = 2 mm 

 ρ = 0,5 mWm  

 l = ? [m] 

Odpor vodiče 

→ r = 1 mm = 1.10-3 m 

= 0,5.10-6 Wm 

12 



 Dáno: 

 R = 50 W 

 d = 2 mm → r = 1 mm = 1.10-3 m  

 ρ = 0,5 mWm = 0,5.10-6 Wm 

 l = ? [m] 

 Řešení: 

Odpor vodiče 

Průřez konstantanového drátu je 3,14.10-6 m2. 
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 Dáno: 

 R = 50 W 

 d = 2 mm → r = 1 mm = 1.10-3 m  

 ρ = 0,5 mWm = 0,5.10-6 Wm 

 l = ? [m] 

 Řešení: 

Délka konstantanového drátu je 314m. 
l = 314m 

Odpor vodiče 
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Jaká je rezistivita (měrný odpor) 
vodiče s průřezem 2 mm2 a délkou 
0,1 km s elektrickým odporem 25 W?  

 Dáno: 

 l = 0,1 km  

 S = 2 mm2  

 R= 25 W 

 ρ = ? [mWm] 

Odpor vodiče 

= 100 m 

= 2.10-6 m2 
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 Dáno: 

 l = 0,1 km = 100 m 

 S = 2 mm2 = 2.10-6 m2 

 R= 25 W 

 ρ = ? [mWm] 

 Řešení: 

Rezistivita, měrný odpor vodiče je 0,5mWm. 

r = 0,5 mWm 

Odpor vodiče 
16 


